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Színi ügyek.
Törvényhatóságunk a sziuügvi bizottság 

megalkotása és a nyári színkör építése ügyé
ben a nyáron hozott határozata immár a 
belügyi kormánytól megerősítve visszaérkezett. 
A felebbezés elutasításával elhangzott ez 
ügyben az utolsó szó és ma már kár volna 
a dologról újra rekriniinálni. Nem is a 
múltakról akarunk e sorokban tárgyalni, 
mert nem az a hivatásunk, hogy a falra 
borsót hányjunk és nem tudjuk úgy sem 
kivinni, hogy a szinügyi bizottság a köz
szükségletnek és a közóhajnak megfelelően 
állíttassák egybe, hanem a jövendőt tartjuk 
szem előtt és azon reményben, hogy a szin
ügyi bizottság a közel jövőben megalakul, 
fel akarjuk a múltakon okulva ■ sorolni 
mindazt, amire a szinügyi bizottságnak ki 
kell terjesztenie ügyeimét már most.

Legelsőbben is múlhatatlanul szüksé
gesnek tartjuk, hogy a szinügvi bizottság, 
amikor a szerződést a szabadkai kerület 
kebelében a színigazgatóval megköti, köve
telje a színtársulat névsorát. Mert, ha le
mondunk a téli színi idényről és tavaszi 
vagy őszi idénynyel is megelégszünk, akkor 
rekompenzáczióképpen jogunk van elsőrendű 
társulatot követelni, amelyben minden szerep
kör be van töltve és pedig elsőrangú erők
kel. Ne járjunk úgy, mint a közelmúlt
ban jártunk, hogy másod-harmadrendű csilla
gok kétséges fényében kellett gyönyörköd
nünk, inig Szabadkán a társulat néhány 
nap alatt úgyszólván átvedlett és ami hiány, 
fogyaték benne volt, az hamarosan meg
szűnt. Ha a szinügyi bizottság erre ügyel, 
akkor jó szolgálatot teljesít vele nemcsak a

T Á R C Z A.
Bolyongtam . . . bolyongtam . . .

Bolyongtam, bolyongtam 
Üttalan-utakon.
Erdők vadonéban,
Holdfényes tájakon :

Téged kerestelek.

Téged kerestelek
Harmat hullásakor, 
Tavaszi napfényben.

Levél hullásakor 
Őszi veröfényben. 
De nem találtalak.

És bolyongok tovább 
Elhagyott vidéken . . .
Ahol együtt Jártunk
Zúgó rengetegben, 

Tégedet keresni . . .

Kanizsai Bella.

Kaudelné kukliprédikácziói.
Vili.

(Boldizsár a vásárban volt.)

ügy. úgy Boldizsár lehal a vásárban is 
jártál ?

Honnan tudom ‘f Kérdezz csak engem, Bol
dizsár, tudok én mindent, ami rád vonatkozik és 
áli.lábaii sokkal többet Indok, minlsoin gondolnád. 
Amikor a házból kiléptél, tudtam, hogy rosszban 
töröd a fejed és ha nem is szóltam egy szól sem, 
mégis megláttam a szemeiden. Igazan bolond 
dolog ez. És le tiszteletreméltó léríiu és jó 

sziliházat látogató közönségnek, hanem a 
hazai színészetnek, mert szűk körben bár, 
de megakadályozza, amennyire tőle telik, 
hogy elsőrendű művészek nyáron szerződés 
nélkül sétáljanak. Arra senki se hivatkozzék, 
hogy Baja nem bír el olyan társulatot, mint 
Szabadka, mert minél jobb a társulat, annál 

I tömegesebben látogatják a színházai és az 
1901. évi valóban pompás társulat mellett 
megmutattuk, hogy sokkal több telt és zsú
folt ház volt, mint az idén.

A második fontos leendő, a színi idény 
elővigyázatos előkészítése. Úgy áll ugyanis 
a dolog, hogy ha mi elsőrendű társulatot 
akarunk és azt akarunk akkor nyújt
sunk is módot arra, hogy a színigazgató ne 
űzessen rá a bajai időzésre. mert akkor 
kötéllel sem foghatunk jó társulatot és tönkre 
teszszük városunk fejlődésnek indult szili
pártolását. Erre két mód van. Az első, hogy 
a közönség körében állandó és élénk propa
gandát csináljunk, a második mód pedig az, 
hogy esetleg a szubvencziót is emeljük fel, 
ha szükségesnek mutatkozik. A propaganda 

I csinálás dolgában azt hiszszük, hogy csalat
kozni fogunk a szinügyi bizottságban, mert 
a hivatalos testületek nem szeretnek ilyenek
kel foglalkozni és éppen ezen szempontból 
sajnáljuk, hogy a szinügyi bizottság igv 
alakult meg. A szubvenczió kérdését pedig 
a hivatalos körök kell, hogy jóakarattal 
támogassák ha szükség lenne rá. Ezek 
azok a teendők, melyekkel a szinügyi bizott
ságnak már most kell foglalkozni, illetőleg 
melyeket már most kell elintézni.

Ami a színkör ügyét illeti, sokban eny
hült a nyári közgyűlési határozat azzal, 

i hogy a tanítóképzőt kiépítik a vásártér felé. 

családapa akarsz lenni és olt ténferegsz vén fejed
del a sok vásári korhelv és szeméi nép közt ! 
Eszedbe se jut, hogy a feleségedet vagy egyszer 
is elvidd magaddal oda. aminthogy eszedbe se jut 
neki élvezetet szerezni. Édes jó Istenem I Eljársz, 
ahová akarsz, olyan társaságot szerzesz magadnak, 
amilyen jól esik. — ismerem, jól ismerem de 
a szegény icleségednek otthon kell kuksolni, almi 
dolgozhat, fáradhat, miidalt le idegenekkel szóra
kozol és kedveskedel nekik. — Csak ne beszélj 
és ne mosakodjál. — Idegenektől már sokszor 
hallottam, hogy milyen jó társalgó, milyen szel
lemes, kedves és előzékeny a Kaudel úr. Nem 
kívánok egyebet, csak azt, hogy ezek a dicsérők 
egyszer itthon látnának és megfigyelnének. így 
vagyunk mi a férfiakkal; a feleségek tudnak a 
legkevesebbet a jó kedvükről és kedvességükről. 
Én édes Istenem I ha az ember elgondolkodik 
ra jta : a szegény feleség sorsa borzasztó, igen, rette
netes.

Tévedsz Boldizsár I én nem vagyok rossz
kedvű. Ezelőtt, mikor fiatal házasok voltunk, meg
történt velem, hogy ilyen dolgokon hoszankodlam. 
és néha hnlálra emésztettem magam, amikor el
maradtál, de most már túl vagyok az ilyen dol
gokon, régen túl vagyok. Ugyan ki hálálja meg a 
szegény asszonynak, ha emészti magát ? Senki. 
Ellenkezőleg. Azokat az asszonyokat beesülik a 
legtöbbre, akik családjaikkal a legkevesebbel törőd
nek. Uh I Bár vihetném annyira, hogy nem törőd
nék a saját családommal.

Miért nem mondtad meg nekem egesz nyíltan, 
egész becsületesen, mikor elmentél, hogy a vasárba 
indulsz '?

Akkor még nem gondoltad, hogy oda fogsz 
menni ? Ne hazudjál oly vakmerőn Boldizsár I

mert ezzel a színkör nem lesz olyan félre
eső helyen, amint azt eleinte láttuk, bár 
kétségen kivid zavarni fogja az előadásokat 
az érkező és induló vonatok dübörgése, 
lármája már a legközelebbi jövendőben is, 
nem szólván arról az időről, mikor az át
hidalás már megtörtént, és amikor remél
hetőleg sokkal élénkéül) lesz a forgalom. 
Ezen azonban segíteni nem lehel, mert nincs 
városunk területén más alkalmasabb hely.

Azonban rendkívül fontosnak, sürgős 
szükségletnek tartjuk, hogy a színkör tervei 
haladék nélkül elkészíttessenek és a színkör 
minél hamarabb átadható legyen a hasz
nálatnak. Mert tarthatatlan a helyzet a jelen
legi színházi teremben. Az a léghuzam, 
amely oll tanyázik, az a kis, a legszerényebb 
igényeknek sem megfelelő színpad, mely 
rendelkezésre áll. megparancsolja, hogy kés- 
lelkedés nélkül lógjunk a munkához és 
szabaduljunk meg a „Bárány" nagytermétől, 
melvet egy kijáratával és egy lépcsőjével 
a rendőrségnek régen be kellett volna a 
színészek elöl zárnia.

Ezek azok a legszükségesebb teendők, 
melyeket az illetékes tényezők figyelmébe 
ajánlunk.

Lengyel Manó.

Platz Bonifácz dr. ünneplése.
Szeged városának egész közönsége, a lan- 

kerülel minden egyes tanára, söl az egész Délvidék 
társadalma ünnepelt akkor, amidőn vasárnap folyó 
hó 7-én Szegeden Platz Bonifácz dr. tízesztendős 
főigazgatóságát jubilálta. Örlálló hely ez a pont 
és amint Kiss Lajos tanár, a bankéit egyik szónoka, 
kifejezte, „erős hadvezérnek kell lenni annak, aki 
ezen a nagy terepen oly ügyesen és olyf egyverekkel 
ellátva tudja elhelyezni csapalját, hogy az minden

Amikor innen elmentél, már az volt a szándékod, 
hogy a vásárba mégysz. Ezt le oly jól tudod, 
mint én.

Hogy akkor miért mondom ? Mert nem mond- 
, halom neked eléggé, mily czudarul bánsz te a 
[ feleségeddel. Mit játszottatok olt'? Szép játékok 

lehelnek, azt képzelem. Szereltem volna a hátiul 
mögött állni és nézni, milyen buta játékokkal 

| mulatsz a te vén fejeddel. De hál nekem sehová 
sem szabad elmennem. Isten mentsen I Nekem 
otthon, a macskák közt van a helyem. Hogy neked, 

I mint más becsületes embereknek, egyszer eszedbe 
| jusson a feleségedet és gyermekeidet a vásárba 
i elvinni, arról szó sem lehet. Meg álmodba sem 

jut eszedbe. Ha jól lálour. nem is akarod magadal 
velünk nyilvánosan mulatni, meri szégyenled ma- 

I gad velünk.
Nem széggenlrd magad ? Jól tudom, Boldizsár, 

; hisz’ az a le nagy szégyened, hogy nem szégyenled 
magad. Tálán némelyek nem is tudják még. hogy 
nős vagy, meri soha sem Iáinak a feleségeddel 
vagy gyermekeiddel sétálni. Inkább sétálsz idege
nekkel.

Micsoda tempó nős embertől, egyedül a vasár
ban mászkálni, bódékban lénferegni és az Isién 
tudja, milyen társaságban. Igen, igen, jobban 
leszed, ha hallgatsz. mert én jól tudom, mit szok
tál le csinálni. Vagy azt hiszed, hogy a veres 
sapkái elfeledtem ? Valóban azl hiszed ?

Nem. Nem fogok hallgatni és nem vagyok a 
le bolondod. Az egészen mindegy. hogy az a 
dolog a vörös sapkával ötven év elölt történt 
volna, az egészen mindegy, és ha meg ölven évig 
élnék, bizlosilhathik, azl a botrányt a vörös sáp 
kával sohasem feledném el és halálom na pjáig 
beszelnék róla. Szegyeid magad Boldizsár I 
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tettével, minden cselekedetével egy-egy lépést ha
ladjon előre, tért hódítván a magyar kultúrának, 
magyarosítván a Délvidék nemzetiségeit.*

l>r. Platz Bonifácz, az ünnepelt főigazgató 
az ö rokonszenves szerénységében elhárította ma
gáról az ünnepeltetést és azt mondta, az a tan
kerület ünnepe. ügy látszott pedig nem a tankerület 
ünnepe volt a múlt vasárnap, hanem a tudomány 
ünnepe. Platz Bonifácz neve annyira hozzáforrt a 
magyar tudományhoz, hogy az az alkalom, amely 
az ö megtiszteltetését követelte, a magyar tudomány 
iránt való hódolatnak napja lelt.

Az ünnep a maga méltóságos. emelkedett 
és tartalmas hangulatában a városi széképület 
közgyűlési termében folyt le.

Az emelvényen a rendező bizottság ült. Cse
rép Sándor fögyrnn. igazgató elnökkel. Az első 
padsorban Kállay Albert főispán. Schmausz Endre 
szabadkai főispán, l’alfly Fercnez. szegedi polgár
mester es a tanács tagjai foglallak helyet. Az emel
vénynyel szemben Lázár György dr. országgyűlési 
képviselő és a Dugonics Társaság tagjai ültek.

Az ünnep bevezetéséül a fögymnasium ének- 
kaf-a egy szép üdvözlő éneket adott elő. Azután 
pedig Cserép Sándor igazgató, a jubileumi ünnep 
rendezője, szép megnyitó beszédei mondott.

Az elnök Kárpáthy Karoly dr. igazgató veze
tésével egy öttagú bizottságot kért meg arra, hogy 
az ünnepeltet az ünnepély színhelyére kísérje.

Alig egy negyed óra múlva megérkezett Platz 
Bonifácz dr.. akit a közönség éljenzéssel fogadott. 
A szives ováczió több perczig tartott. A zaj le
csillapodása utánHomor István föreáliskolai igazgató 
üdvözölte tartalmas és szónoki szépségben gazdag 
beszéddel a jubilánst.

Szűnni nem akaró tapssal és éljenzéssel 
mulatta a közönség, hogy Homor István az ünne
pelt érdemeinek igaz tolmácsolója volt.

Azután dr. Lázár György a Dugonies-Társaság 
nevében köszöntötte az ünnepeltet.

Ezután következeit az ünnepi szónoklatok 
sorában a legmeghatobb. a tanítványok üdvözlőié. 
Raiuer Ágost dr. kivaló szónoki készültséggel, 
nemes előadásban köszöntötte az ünnepeltet a ! 
tanítványok nevében. Az eszmékben gazdag beszed 
találó vonásokkal jellemezte a tanító és tanítvány 
közötti viszonyt, meleg, lelkes szavakban adott 
kifejezést annak az egész életre kiterjedő nagy 
szeretetnek, amely a tanítványok szivét dr. Platz 
Bonifáczhoz fűzi. A beszed mély hatást kelleti.

Most az ünnepeli emelkedett szólásra. A 
nagyhatású beszédből, mely nemcsak a hála meleg 
kiáradása, de valóságos programul is volt, a követ- ! 
kező szép részlelet közöljük :

„A Dunántúlról kerültem ide a Tisza földére. 
Húsz evvel ezelőtt jöttem először ide, midőn az 
árvíz pusztította vidék még nyomát sem mutatta I 
a mai virágzó Szegednek. Tíz évvel később tértem 
ismét vissza teljesen ismeretlenül, ismeretlen em
berek közé, s a felviruló, nagyságában és intéz
ményeiben csodásán fellendülő város lakosainak, 
e minden izében magyar népnek szívós összelar- 
tasa. kulturális ereje, a lelkek harmóniája úgy érin
tettek engem, oly mély hatást gyakoroltak rám, 
mint a tavaszszal fakadó rügyre a jótékony meleg 
szellő s azt a meggyőződést érlelte meg bennem,

Miulán a vásárban voltál, bizonynyal ott 
jártál a czigányoknál és jövendőt mondattál ma
gadnak, ami tulajdonképpen fölösleges, mert a le 
jövendődet, ha Így folytatod, én is megmondhatom. 
Nem kell hozzá czigányusszony. Nincs abban két
ség. hogy az életedet — Boldizsár az adósok 
börtönében fogod befejezni. Tulajdonképpen nem 
kellene vele sokat törődnöm, ha nem rántanád 
magaddal a legnagyobb nyomorba feleségedet és 
gyermekeidet. Mind ez azonban nem tart vissza 
attól, hogy a vásárra ne járj és ne nyargalj sza
máron — — —

-Vem nyargaltál szamáron ? Úgy mondod, de 
nem hiszem. Hiába ii beszélsz nekem, mert én 
tudom, miket szoktál le a házon kívül véghez 
vinni és ha álalán egy férfiúnak sem hiszek, neked 
hiszek a legkevésbbe. Képzelem, hogyan furakod- 
lál a legnagyobb tolongásba, almi a legtöbb leány 
és asszony volt.

-Vem tehetsz róla, hogy a leányok és az asz- 
szonyok szorongattak'' Milyen buta állítás! Ki pa
rancsolta, hogy oda menj ? Egy embernek a le 
korodban, Boldizsár, semmi dolga sincs a leányok 
és asszonyok közt, és nem kell neki ostobaságokul 
miveim és nem kell hintába ülni.

Mit ' Te nem magad hintdltattad magad 
És engem oly butának tartasz, hogy ezt neked el- 
higyjem ? Valid be legalább, hogy akartad magad 
hintaltalni, és ez éppen olyan rossz, mintha való
ban megtetted volna. És hogy mehettél be a 
bódékba ? Latod, ezt nem tagadod, tehát bent 
voltál a bódékban.

Hogy mi rossz van ebben Boldizsár ? No, no, 
sok rossz, rendkívül sok rossz. Vagy talán a lök
dösődés, taszigálas, hogy helyet kapj, a te korod- 

hogy csekély tehetségemmel e helyen mégis logok 
tudni valamit tenni, alkotni.

Az a tanitórend. amely keblén nevelt s mely 
iránt kimondhatatlan ragaszkodással viseltetem 
ma is, százados Irudilióihoz méltóan kel társadalmi 
erényi csepegtetett belém : « kötelesség! adást és az 
emberiség megbecsülését.

S valóban, mélyen tisztelt közönség, égből 
leszakadó áldásnak, kellemes, váratlan szerencsém
nek kell tekintenem, hogy nekem ilt e helyen ugv. 
mint hivatalos működésemben a kötelességérzetröl 
nem kellett s nem kell beszélnem. Nem kell a 
kötelességérzet prófétájának lennem, mert a mek
kora is ez a tankerület, bárhol is azt láttam, 
mindenütt azt tapasztaltam, hogy a kötelesség 
teljesítése, a hivatás betöltése tankerülelemben 
mindenkinek legfőbb feladata I

A második erényről, az ember megbecsülé
séről e helyen kívánok pár szót szólani. E társa
dalmi erényt hivatásomban ugv értelmeztem, tisz
telt közönség, hogy a tankerület minden egyes 
tagját magamhoz emeltem, őszintén feltártam előtte 
mindent, mi szivemen feküdt s az ö sikere az én 
sikerem volt, bánata az én bánatom. Ahol bárki
nek szolgálatot tehettem, megtettem azt kivétel 
nélkül mindenkinek örömmel, szívesen, tőlem tel 
belő jóakarattal.

Az iskola kötelessége, hogy a haza, a társa
dalom számára egyénekei neveljen. Az ismeretek, 
melyeket ilt szerez az ifjú, gazdagítják elméjét, 
értelmét növelik, jellemét képezik, szivét nemesitik. 
Az ifjú lelkei az. iskola kél főirányban neveli, két 
kötelességet lanil. két jelszót tűz ki elé : Isten 
és haza.

Hivatalba lépésem első évétől kezdve minden 
igyekezetem odairányult, hogy minden ifjú vallási 
kötelmeit valláskülönbség nélkül teljesítse. A vallás 
eszméje mellett semmi sem lelkesített inkább, 
mint a hazafias érzés ápolása. Elvártam s meg
követeltem minden iskolától, hogy növendékei 
szivébe a leglángolób szeretelet csepegtesse. Mert 
hosszú az élet és sok forgataga van s ha az isko
lában meg nem telítjük az ifjúk szivét a haza
szeretet szent érzelmével, később bajosan fogja 
azt szivébe vésni. Az iskolában kell, hogy vérébe 
menjen át, mert az iskolából viszi ki majd az 
életbe.

E két magasztos eszme, a vallás vigasza s 
a honszeretet eszméiből merítsen elhatározást 
mindenki élete utjain.

Este 8 órakor az ünnepelt tiszteletére a Tisza 
Szállodában lakomát rendeztek, a melyen Szeged 
összes notabilitásai részt vettek. A bajai főgym- 
nasiumot az ünnepségén képviselték : Fölkér 
Gusztáv igazgató, Ledniczky Ipoly, dr. Horváth 
Jeromos, Borsodi Miklós és Nagy Vazul tanárok.

Az üdvözlő levelek és táviratok száma az 
ölszázai meghaladja. Kiválik a közoktatásügyi 
miniszter, a cziszterczi rend, Magyar Gábor, a 
műegyetem, Beöthy Zsolt, Dessewfly Sándor, Vá- 
radi Karoly, Békefi Bemig, Baja város hatósága 
slb. távirati üdvözlete.

bán levő nős embernek olyan kellemes, hogy érde
mes utána járni? Szép hely ez egy családapának!

Nem, nem akarok és nem is fogok csendben \ 
lenni, jogom van az ilyen esztelen dolgokról be- j 
szélei. Fenyegess csak, Isién nevében, hogy fel- i 
kelsz és elmégysz hazulról, régi nótád ez, mihelyt 
egy okos szól szólok hozzád. Arról se szóljak, 
hogy, mint valami szélházi, a vásárokban csa
varogsz, hintáltatod magadat, és zálogosdit játszol? 
I'fuj! Boldizsár! Utálatos Így viselkedni, és ha én 
volnék a helyeden, a paplan alá bújnék és szé- 
gyelnék a világ szemébe nézni. De legjobban bánt j 
a zsugoriságod, amely méltó hozzád, hogy egész 
nap mulatságaid után jársz és a gyermekeknek 
egy kis mézeskalácsot sem hoztál haza.

Hat csomag mézeskalácsot loptak ki a vásáron 
a zsebedből ' No, pompás társaság volt, a melylyel 
olt csatangoltál — tehát zsebmetszőkkel érintkez
tél? Mindig szebb lesz. — Na, holnap többet fogok 
erről megtudni. — A nagykorcsmában is voltál és 
természetesen tánczollál is — úgy gondolom, mert 
az természetes. Istenem I De szereltelek volna 
látni.

Nem, Boldizsár! Nem teszem magam nevet- i 
végessé; ellenkezőleg, te teszed magad nevetségessé. | 
Mindenki mondja, aki csak kevéssé is ismer, mert 
mindenki tudja, hogy mit kell tőled elszenvednem. |

A vásárba járni — és — a te — korod- * 
bau — — — — — __ _  _  _

Ekkor — mondja Kaudel — lassanként el- | 

szunynyadtam és összevissza hallottam az utolsó 
szavakat : — bódék — mézeskalács — piros 
sapka — hinta — czigányok — — —_ ____

Fordította: L. M. ,

Helybeli és vidéki hírek.
Törvényhatósági bizottsági tagválasztás vá

rosunkban. A Belvárosban. Homokvárosban és 
Józsefvárosban megüresedett három városi képvi- 

, selö helyek a f. hó 18-án kitűzött választáskor 
fognak betölteni. Hivatalos jelöllek: A Belvárosban: 
Hesser Gyula ügyvéd. Homokvárosban: lViczthum 
József és a Józsefvárosban: hétfőn jelölnek. 
— Az ellenzék a Belvárosban és a Homokváros
ban dr. Valentin Emilt, a Józsefvárosban pedig 
Lajdi Józsefet léptette föl. A választás csütörtökön 
reggel 8 órakor kezdődik, még pedig a belvárosi 
szavazók részére a városi székházban, miga Homok
város a homokvárosi iskolában, a Józsefváros pedig 
a belvárosi iskolában fog szavazni.

A Bajai Polgári Olvasó-Egyesület f. hó 6-án 
tartotta meg az egyesület helyiségében teljesen 
családias jellegű első társas estélyét-, melyet az 
egyesület vigalmi bizottságának határozata folytán 
ezután is minden szombaton este fog megtartani. 
Az első társas összejövetel úgy a megjelentek 
számát mint az est kedélyességéi tekintve, vára
kozáson felül szépen sikerültnek méltán mondható. 
Az egyesület vigalmi bizottsága s főleg a bizottság 
fáradhatatlan tagja Drescher Béla tanár ur gondos
kodott róla, hogy a megjelentekre nézve az est 
kellemes és szórakoztató legyen, ebbbeli gondos
kodásának eredményeként említjük fel. hogy egy 
nyilvános estélyre is beillő ének és zenei darabok 
előadásával kedveskedett a szép számmal jelen 
volt társaságnak. Az előre megnem hirdetett műsor 
első számaként maga Drescher Béla és neje négy
kezes classikus zongorajátéka gyönyörködtette 
a társaságot, utána Bartal Jenő tanító magyar 
szép dalokat énekelt Drescher Béla zongorakisé- 
rele mellett, mely szintén tetszést aratott, — ezu
tán Drescher Béla, Tomcsányi Béla ügyvédjelölt 
és Salgó Samu bir. joggyakornok zongora, fuvola 
és hegedűn előadott és művészi színvonalon álló 
együttes játékukkal valósággal elragadták a hall
gatóságot. Az élvezetes zenei előadást Drescher 

j Béla és neje zongora játéka fejezte be ; mely után 
vidám czigányzene és láncz mellett az éjféli 

: óráig együtt maradt társaság egy kellemesen eltöl
tött est emlékével szétoszlott. Felhívjuk az egye
sületi tagok és családtagjaik ügyeimét ez uion is 
a minden szombaton tartandó kedélyes össze- 

í jövetelre. — (Sz. S.)
Leányegyleti műkedvelő estély. A bajai jóté- 

j konyczélu leányegylel szokásos karácsonyi elile- 
| mulatságát e hó 27-én tartja meg, műkedvelői 

előadással egybekötve, a ..Bárány Szálló" nagy
termében. Színre kerül Herczeg pompás vigjáléka : 

i a „Gyurkovics Lányok'1, összeválogatva szép lá
nyaink legjavából. A próbák már hetek óta tarta
nak és minden szerep biztos kézben van. Szere
pelnek : Taussig Ella (Gyurkovicsné), Rosenberg 
Böske (Katinka), Schwarcz Elza (Sári), Kral Ilonka 
(Ella), Rosenberg Adrienné (Míczi), Horovitz Irma 
(Torka), Kőhegyi Józsa (Liza), Fóliák Rózsi (Klári). 
Férfiszereplök: Breuer Zsigmond (Radvánvi ezre
des), Bokor Oszkár (Horkay Feri), Bruck Aurél 
(SándorlTy), Szász János (Radványi Gida), Fendrich 
Sándor (Kemény Tóni), Öhler Gyula (Semessey) 
és Ohler Arthur (Jankó).

Hazajött Dankó Gábor zenekara. Dankó Gábor, 
a mi messzehirü muzsikusunk, mielőtt elindulna 
amerikai útjára, kis időre eljött szőkébb hazájába, 
Bajára. Szombat és vasárnap a Központiban, 
kedden és szerdán a Nemzetiben hangversenyt tart.

Eljegyzés. Nagybaczoni Baló Endre m. kir. 
adóhivatali tisztviselő jegyet váltott Halpauer András 
szép leányával Aranka kisasszonynyal.

Az ipartestület köréből. Pinczehelyi Gyula úr 
egy drb. ÍO korona értékű ipartestületi ház rész
jegyét az ipartestületnek ajándékozta, melyért 
fogadja az ipartestület hálás köszönetét.

Műkedvelői előadással egybekötött tánczvigalom.
A bajai ipartesiilet 1903. évi január hó 31-én 
műkedvelői előadással egybekötött tánczvigalmat 
rendez. — Bővebbet a kibocsájlandó meghívók.

Szakvizsga. A gőzgépkezelők és kazánfűtők 
képesítő vizsgái Szegeden 1901). január hó 1 lén 
délelőtt 9 órakor fognak meglartalni. A vizsgálati 
kérvények kellően felszerelve 6—10 nappal előbb 
küldendők be a kerületi iparfelügyelőséghez (Szi
lágyi utcza 1. sz.)

Templom szentelés Katymáron. Midi hó 30-án 
vasárnap szentelték fel Katymáron a kibővített és 
teljesen renovált róni. hallt. templomot. A beszen- 
telést a nép ezreinek jelenlétében Gdrtner Sándor 
plébános végezte, megfelelő ünnepies segédlettel.

Országos vásár. .-I temesvári szt. Miklós or
szágos vásár f. évi deezember hó 18-ától 22-éig 
fog meglartalni s minthogy hosszú idő után vala- 
hára ez lesz megint az első temesvári vásár, 
melyen a száj- és körömfájás-betegségek meg
szűnése folytán mindenféle állat felhajtása meg 
van engedve, érthető hogy ezen vásár iránt minden
felé a legnagyobb érdeklődés mutatkozik. Szarvas
marhában, lovakban és sertésekben ezúttal rend
kívül nagy felhajtás remélhető, de előreláthatólag 
ki fog tűnni ezen vásár téli gyümölcs és faáruban 
való nagymérvű kínálata által is.
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A baja-báttaszéki áthidalás Szabadka város 
közgyűlésén. Szabadka szab. kir. varos törvényha
tósági bizottsága f. hó lö-én retidszerinli közgyű
lést tart, melynek napirendjébe a baja-báttaszéki 
dunai áthidalás tárgyában a kormánynak átnyújtott 
memorandum is föl van véve.

Bezdán-Kís-Kőszeg contra Baja-Báttaszék. A 
zombori kereskedők és iparosok a napokban em
lékiratot intézték Zontbor város közgyűléséhez és 
Lalinovits Pál főispánhoz, melyben kérik, hogy ti 
tervbe vett dunai áthidalás ne Baja-Báttaszéken, 
hanem Bezdán-Kis-Köszegen át történjék. Erre 
a nevetséges mozgalomra lapunk jövő számában 
visszatérünk.

A garai gyilkosság epilógusa. Müller Antal 
gurui legény upagyilkossági ügye, mini értesülünk, 
váratlan fordulatot vett a napokban. Névtelen le
vél érkezeit ugyanis a szabadkai büntelöbiróság- 
ltoz, mely azt mondja, hogy Müller Antal ártatlan 
és esek azért vállalta magára a gyilkosságot, hogy 
édesanyját és bátyját az igazság sújtó keze alól 
megmentse. A bíróság e levél folytán Müller An
tal édesanyját és bátyját letartóztatta. A közbeszéd 
tárgyát képező esetnek e váratlan fordulata a 
szomszédos Gara községet állandó feszült érdek
lődésben tartja.

Hazatérő bácskai munkások a Rókusállomáson. 
A szegedi Híradó írja a következőket: A héten 
a Rókusttllomásra berobogó vonal nagy munkás
csapatot hozott Szegedre. Németországból érkezett 
vissza kilenczvenöl bácskai napszámos feleségestöl, 
gyermekestől. Nagyobbá™ knhti és feketehegyi 
svábok voltak, de volt köztük néhány magyar és 
szerb is. A hazatérő svábok azt mondják, még 
lavaszszal ügynökök kecsegtették ki őket, de a 
németországi ul csak arra volt jó. hogy megtanulják 
még jobban szerelni a magyar hazát, amelytől 
ezután sohasem akarnak megválni

Az uj zónatarifa. A kormány 1903. január 
elsejével uj zónadijszabást szándékozik életbelép
tetni. melylyel úgy hiszi, hogy a bevételek, 3 és 
fél millió koronával fognak emelkedni. Ha a mai 
díjszabást felemelik, úgy kétségtelen a bevétel 
több lesz, de hogy mily kart fognak ezzel a vidék
nek okozni, rövidesen el lóg válni. A vidéki váro
sok ezzel teljesen tisztában vannak s ezért a 
temesvári kamara már kijelentette, hogy a terve
zett díjemelés ellen tiltakozik, mert a mai viszonyok 
mellett azl helytelennek és czéllévesztettnek találja. 
Nagy kérdés, hogy a 3 és félmillió, melyet n 
kereskedelmi kormányzata személytarifa emelésétől 
vár, tényleg be fog-e folyni '? Könnyen megeshelik, 
hogyha drágább lesz az utazás, egyszerűen keve
sebben utaznak majd, igy elmarad a várt bevételi 
többlet, másrészt u kisebb forgalom nagy vesztesé
geket okozhat egész közgazdasági életünknek.

Keményítő gyár Zomborban.Kereskedö körök
ben, mozgalom indult meg, Zomborbati egy kemé
nyítő gyár létesítése érdekében. A keményítőt bur
gonyából és kukoriczából tervezik előállítani a 
melléktermények kellő értékesítésével, mélynél a 
főszerep a marha hizlalásnak jutna. A gyárra 
és berendezésre, úgy az üzemi forgótőkére három
százezer korona irányoztatnék elő, mely összegei 
részvények utján óhajtják beszerezni.

Szurkálás. F. hó 5 én éjjel nagy társaság 
mulatott Köln János kiscsávolyi korcsmájában. 
Éjfél után elmenfek és Mayer Gyula, Strahl Ist
ván, Jenéi Jakab, Rochrböck János és Budimáez 
József állítólag ok nélkül megtámadták Kapa Mi
hályt és Hegedűs Lajost, sőt előbbinek az óráját 
is cl akarták venni. Dulakodás közben Kapa Mi
hályt megszórták. A vizsgálat megindult.

Lopások. Halász Károly ny. tábornok házá
nak nyitva levő folyosójáról Molnár Gyula István 
pápai ill. faczér pinezér vándorlás közben f. hó 
6-án d. e. egy női télikabálot lopott és elzálogo
sította. A rendőrség a lettest elfogta. - Joaehim 
György vásártéri szatócs boltjának pénzes fiókját 
f. hó ó-én este 16 korona pénzzel ellopta ismeret
len lettes. — Szita József lakatos segéd panaszt 
telt a rendőrségen, hogy munkástársa, aki magát 
Heinrich Hermannak nevezte f. hó 9-én éjjel 47 
kor. ért. ruháját és óráját ellopván, munkakönyvé
nek hátrahagyásával megszökött. A munka-könyv 
hamisítottunk bizonyult. A nyomozás megindult.

Csizmadia lmrénélöl még október hó 1-én 
hurczolkodás közben elloptak 1 vánkost. E napok
ban behívta lakásába az ugyanazon házban lakó 
Steinmele Verona és kérte, hogy vigyázzon a be
tegére. amíg dolgát végezi. Csizmadiádé a beteg 
leje idall felismerte a tőle lopott, vánkost. A fel
jelentést meglelte Sleiumelz ellen, ki ellen több 
hasonló ügyben már folyik n vizsgálat.

Ingyenes diszmü ajándék. Aki e ezimet elol
vassa, akaratlanul is Amerikára, a képtelenségek 
hazájára gondol. Pedig ezúttal sokkul közelebbről, 
A PESTI NAPLÓ Magyarországnak e legrégibb, 
pártoktól és klikkektől teljesen független, szabad
elvű és ssókimondá napilapja lepi meg vele 
karácsonyra olvasóit, ajándékul adván teljesen 
ingyen a gyönyörű kötésű, remek illusztrációk
kal diszitell ZICHY MIHÁLA’ ALBUM-ol. E valóban 
értékes és nagy irodalmi becsesei bíró miivel - 
melynek az ATHENAEl’M kiadásában megjelent 
eredetije 90 koronába kerül a PESTI NAPLÓ 
uj kvárl kiadásában karácsonyi ajándékul megkapja

I a PESTI NAPLÓ minden állandó előfizetője. És 
megkapják díjtalanul ások ns uj elöjiaetök is, 
akik égés a éven rít fél. negyedév vagy havonkinl. 
de megssakitiis nélkül fizetnek elő a PESTI 
NAPLÖ-ra.____________

AfHorgony Pain-Expeller (Richters Linimentum Capsici 
eomp.J igazi népszerű tníziszer, mely sziímus osalAilliaa 
már több mint 34 év óta mindig készletben van. Hátfájás, 
esipőfájdalmti, fejfájás, köszvény, raliznál stli.-nél a Ilor- 

I gony-Pain-Expellerret való bedíirzsölések mindig fájdalom
csillapító hatást idéztek elő, sót járványkornál, minő ; n 
kolera és hányólias-fotyás, az allestnok Pain-Expellm-rol 
való bedörzsö’léBe mindig igen hasznosnak bizonyult. 
Ezen kitűnő háziszer jó eredménynyel használtatott az 
influenza ollon is és 80 f., 1 kor. 40 ült. és 2 k. árban a 
logtiibb gyógyszertárban kapható, de bevásárlás alkal
mával mindig határozottan : „Riohter-fólo Horgony-l’ain- 
Expollorfvagy „Hichter-fólo Horgony-Linimonf'et lessék 
kérni és a ..Horgony*  védjegyre figyelni kell.

Lehman kenőcs az egyetlen szer, mely pár 
napi huszitáiul után megifjilja tíz nrezbört, eltávolít 
fedőket, szcplöl, niájfollol, börotkat (mileser) slh. 
Egy tégely ára 1 kor. Csak nevem es ttrezképem- 
mel ellátott tégelyt fogadjunk el. Gyarmati Emil 
városi gyógyszertárit a „Szent-Háromsághoz Buján,

Nyilvános köszönet.
A helybeli rk. plébánia-templom kifeslésére 

s egy új orgona beszerzésére újabban a követ
kezők adakoztak.
Tiprovácz Péter és Stöckl Ferenc gyűjtői vén befolyt:

Mérei Józsefné I kor. .laszenovils István I 
kor. Trifusz Géza 20 fii. Pasitovils Antal 40 fii. 
Jeger Károly 1 kor. Kiéin Vendel 3 kor. Weisz 
Albertné 40 fii. Horváth Mihály 1 kor. 12 fii. Likár 
János 20 III. Stöckl Ferencz 20 kot. Scheidl Ká
rolyné 1 kor. Nyúzó Ferencz 40 fii. Neiperl Aulai 
30 fii. Nyúzó István 1 kor. Fiscber Antal 20 fii. 
Kobelraucsh János 80 fii. Bőimnek Kálmán 2 kor.

■ Nagel Károly 4 kor. Nagel József 2 kor. Bayer 
Hermin 1 kor. Nagyító 1 kor. Tiprovácz Péter 2 
kor. Morver Ferenc:-. 1 kor. Benyei Ferencz. 40 fii. 
Mayer István 1 kor. özv. Binder Jánosné 2 kor. 
özv’. Godár Sándorné 2 kor. Bever Adolf 2 kor. 
Hallos Sándor 40 fii. özv. Leilsuk Jakiibné 2 kor. 
F. L. 1 kor. I)r. Nikolsburger Károlyné 1 kor. 
Peschko Károly 5 kor,, ifj. Ulry Pál 2 kor. Jászé- 
novils Sándor 40 lil. Összesen 65 kor. 22 fii.

Tarnay Antal és Krikovszky József gyüjtöivén 
befolyt:

Krikovszky József 2 kor. Krikovszky Anna 
1 kor. Rausch Lajos 20 fii. Tarnay Anlalné 1 kor. 
Szalmáry Dezsőné I kor Ábrahám Sándor 1 kor.

i Spilzer Benő 2 kor. Maskál Elölné I kor. Tarnay 
Antal 1 kor. Csinosak Ferenczné 40 fii. Szegfű 
Ignácz 40 fii. Králik György 20 lil. Gulyás Imre 
30 fii. Dobszay Elek 1 kor. Eszlovszky János 40 
(il. Darabos Pálné 40 , fii. Keiscr Mária 40 fii. 
Kozma Ferencz 30 fii. Összesen 14 kor.
Lajdi Józsefné és Tinusz Istvánná gyüjtöivén befolyt:

Wagner Anlalné 1 kor. Tinusz Istvánná 4 kor. 
Lajdi Józsefné 4 kor. Binder Ferenczné 1 kor. 
Szvclnyik Ferenczné I kor. Scbulcz Ferencz 2 kor. 
Mülich Simon 1 kor. Vttils György 40 fii. Salaez. 
Sándorné 1 kor. Weisz Nándorné 5 kor. Pitulik 
János 40 fii. Bokányi Józsefné 40 fii. Maszt Antal 
40 fii. Dikátt Kálmánná 30 lil. N. N. 20 fii. Gábris 
Péter 40 lil. Varga Máté 50 fii. özv. Szekulics 
Jánosné 40 lil. Szabadi János I kor. Fehérvári 
Ferencz 1 kor. Willi Ádámné 40 (il. Nagy József 
10 fii. Timpauer János 20 lil. EH József t kor. 
Tinusz Anlalné 60 lil. Tinusz Rozália 50 fillér. 
Repka Mihály 2 kor. Sclmndenberger János 30 
fii. Polhummer Nándor l kor. Weisz Istvánná 1 
kor. Lebovits Sándor 1 kor. Kalz Lajos 40 fillér. 
Maties Józsefné 40 fii. N. N. 30 fii. Webseit Róza 
I kor. Hirschler Vilmos 40 lil. Honig Muki 1 kor. 
Singerné 20 fii. Rosenbuum Bernét 50 fii. Dr.

: Szlruhák István 3 kor. özv. ígért Károlyné 40 fii.
! Kovács Ignácz 1 kor. Gozon József 30 fii. Sieber 
i János 20 lil. N. N. 20 fii. Joachimné 20 fii. Mat- 

kovics Jánosné 1 kor. Wagner Sándorné I kor 
Dr. Fehér 2 kor. Reimann József 1 kor. Bakanek 
János I kor. Kniszbeek Istvánná 1 kor. Kniszbek 
Flóra 1 kor. Összesen .54 korona.

Wagenblatt József és Pótli Jakab gyüjtöivén 
befolyt :

Wagenblatt József 5 korona. Polli Jakab és 
neje 10 kor. ifj. Gál János 2 korona. Gtml Emma 
1 kor. Gtml Imre 20 fii. Kohl János 40 fii. Juhász 
Zsigmond 1 korona. Novak Mátyás I kor. MichIcr 
Mária 1 kor. Zsubori György 40 fii. Gaal János 
20 lil. Sloltr Sándor 40 lil. t'.ziek Imre 40 fillér. 
Eriinek Sándor I kor. Kiing Gáspár 20 lil. Szigli 
Dávid 40 fii. Rasziig Péter 24 fii. Eichurdl Bol 
dizsár 40 lil. Gerltier János 20 fii. Szeihg Alttal 
20 fii. Lalinovies Emil 1 kor. Fóliák Antal 40 lil. 
Mihálovis Nándor 40 lil. Szegzárdi János 40 fii. 
Kovács Sándor 2 kor. Marxét- Antal 20 fii. Ba- 
góczki Sándor 40 fillér. Kollár Mariska 40 fillér. 
Ilercz.eg Sándor 40 fii. Franesovits Antal oO fii. 
Koi-h János 60 lil. Tokodi Ágoston 40 lil. liter- 
szobor Alajos 40 fii. Merkl József I kor. \\ agen- 
blatl Károly 1 kor. Mandics Mihúlyné 40 fillér.

Mihálovies Mária 1 kor. özv. Miltálovies Rózsa 20 
fii. Viliké Ferencz 40 fii Koleschel János 20 fii- 
Máié Katalin 40 lil. Malus Feroncz 20 fii. Tallér 
János 20 fii. Keresztúri Antal 20 lil. Horváth Jó
zsef 40 fii. Novak Tóbiás 20 fii. Juhász János 
20 fii. Szép Sándor 40 fii. Griinfelder Károly I 
kor. özv. Tomanovicsné 60 fii. özv. Gyalosné 20 
fillér. Összesen 41 korona 34 fillér.

Kuts János gyüjtöivén befolyt.
Kuls János 20 kor. Dr. Szuszits Sándor 10 

kor. Ketlcrer Mihály 3 kor. Novak Ferencz 3 kor. 
Pilger Nándor 10 kor. Iloltzinger József 10 kor. 
Összesen 56 kor.

Ez utón is fogadják a nemesszivü adakozók 
hálás köszönelintkel. Isten áldása legyen megér
demlőit jutalmuk.

A végrehajtó bizottság nevében :
Vágó Rezső. Vojnits Dániel. Demutli Gyula, 

titkár. elnök. jegyző.

KÖZGAZDASÁG.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara
11)02. évi deczember lió lli-án (kedden) délután 2 
órakor a kamarai székház termében teljesülési tart.

TÁRGYSOROZAT.
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag ki

küldése.
2. Elnöki jelentések.
3. Titkári jelentés az iroda tevékenységéről.
4. Inlerpellácziók és indítványok.
5. A kereskedelemügyi miniszter úr 74130. 

sz. leirata Némel-Palánka község második hetivásárt 
kérő folyamodásáról. (Az osztályok javaslatával.)

6. A kereskedelemügyi miniszter úr 74990. sz. 
leirata Bezdán község házalási szabályrendelete 
ügyében. (Az osztályok javaslatával.)

7. Bács-Bodrogh vármegye alispáni hivatalá
nak átirata a megyei hetivásár-látogatási szabály
rendelet módosítása tárgyában adandó véleményért. 
(Az osztályok javaslatával.)

8. A szegedi rendőrkapitányság átírnia Klon- 
kay Andor szegedi köteles folyamodásáról, melylyel 
engedélyt kér a napi piactokon való árusításra. 
(Az iparosztály javaslatával.)

9. A kolozsvári kamara álirata a sütő-iparosok 
vasárnapi munkaszünele tárgyában. (Az iparos
osztály javaslatával).

10. Az „lparleslületck Országos Szövetsége" 
átirata, a szövetség megalakítása ügyében. (Az 
iparosztály javaslatával.)

11. A de.lireczeni valamint a „kolozsvári kis- 
és középkereskedök társulata" átirata, a dohány
tőzsdék kötelező vasárnapi munkaszünete tárgyá
ban. (A kereskedelmi osztály javaslatával.)

12. Reitzer Dipól beadványa az ország ke
reskedői-. iparosai-, háztulajdonosai- és gazdái 
czimlárámtk az 1900. évi népszámlálási adatok 
alapjait összeállítandó czimlára ügyében. (A keres
kedelmi osztály javaslatával.)

13. A bajai kereskedő ifjak egylete támo
gatást kér az. általa rendezett esti kereskedelmi 
lanfolvamra. (Az elnökség javaslatával.)

14. Elnöki jelentés a kamarák szakirodalmi 
alapjából kitűzőit 1000 koronás nöuiisi ösztöndíjra 
beérkezett pályázatokról.

15. Több iparhalósági ipartanácsba tagok 
választása.

16. A kamara állandó szakbizottságainak 
megválasztásit.

Dr. BRUSZT L.
ti le t2‘ u j a 1 > re n cl h z e r ü

FOGTECHNIKAI ESZKÖZÖKET
szerezvén meg. kautschuk-, arany-, alumínium- és 
Viktoria-fémes lemezes fogsorokon kiviil készíti a 
lemeznélküli (szájpadlásrész nélküli) müfogak és 
fogsororok modern fajait is, u. in. aranykoronát, 
aratiyhidas. csapos és aranyhuzalra erősített fo
gakat slh.

Fogtechnikai szaksegéd alkalmazásánál fogva 
úgy az új daráltok elkészítését, mint bárminemű 
hibás régi darabok kijavítását a legrövidebb időn 

1 belül eszközli.

Ilercz.eg
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J borivóknak, réti 9í h bort «MVauyuvn»>«Msl hmm 
rétik vegyíteni, mindenük Miit .

Mégvjiye*

ijamható.*' B vie kösömböviti a bor navít é« az italnak 
'•lelve kellenietea, ingerlő melléklet Ad, annélkftl. hogy 
n»t feketére fejtené.

*

? 
V 
f 
»■;

(*E  rovatban közlőitekért felelősséget nem Tállal a 
szerk.

HIRDETÉSEK.
Többrendbeli, jó karban levő

petróleum luster
és lámpa

jutányos áron eladó.
»■- Czím a ki adó hivatal bán. -»»

INagy Occasió!
Van szerencséin a n. é. közönség b. tudomására 

hozni, hogy u

KARÁCSONYI 
occsisió-vasar 

november hó 16-tól deczember hó 31-ig 
tart, - mely alkalomra azz összes raktáron levő 
áruim, úgy mind blusok. színes-, fehér- és fekete 
alsó szoknyák, férfi ingek, gallérok, kézelők, nyak 
kendők, szövött es bőr női-, úri-, férfi- és gyermek 
keztyűk, valamint illatszerek, szappan, pipere, csipke, 
szallagok és diszárúknál az árakat mélyen leszáli- 
loltaiu, — hogy alkalmat nyújthassak a nagyérdemű 
vevő közönségnek hasznos karácsonyi és újévi 
ajándékokat olcsón beszerezni.

zXmidön még kérem minél számosabb meg
bízással úgyszintén látogatásaival szerencséltetni, 
mely ulkalommal ennek valóságáról meggyőződést 
szerezhet,

vagyok kiváló tisztelettel

FISCHER PÁL.
W Legolcsóbb bevásárlási forrás! TMI

4228. 
kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.
Dautova községben megüresedett községi 

jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek. 
Felhívom ennél fogva a pályázni óhajtókat, 
hogy a szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
hozzám f. évi deczember hó 21-ig annál 
is inkább terjesszék be. mert a később ér
kezendő kérvények tekintetbe nem vételnek.

A jegyzői állás javadalmazása: 1329 
koiona 44 fillér készpénz, szabadlakás 2 I 
telek föld, az ezután járó legelő illetmény 
és mint eddig is a községi jegyzői java- 
dalmasáshoz tartozott házi kert hiányában 
az úgynevezett két darab ,Sürii" és 1 drb. 
.Oda1- mintegy 1400 -öl külön álló föld
részlet. melyek után úgy az egyenes vala
mint egyenérvii és községi pilládéi a község 
állal fizettetik.

Baján. 1902. évi november hó 18-án

VOJNITS MÁTÉ
főszolgabíró.

A tatai
Brikett
teljesen pótolja a porosz szenet.

Szoba fűtéshez *
legjobb, legjutányosabb.

flagy fűtőerővel bir.
Szagtalanul ég el.

Illem képez salakot.
Egyforma darabokból áll.

Nem kell tördelni.
Illem porlik.

Illem piszkit.
Nem esik szét

s igy mi sem 
vesz kárba.

Olcsóbb minden más szénnél, 
mert teljOSeil elég.

Föelárusitó Baján : 

özv. Spitzer Simonná 
építési és fűtőanyagok üzlete.

(Megrendelési iroda a Tóth Kálmán-téren.)

A Rlchter-féle

Llnlment. Caps. comp.
Horgony-Étin-Expelíer

®gy régi kipróbált háiiezer, a mely 
már több mint 38 óv óta meg- 
búhatóbodörHöléeűlalkahnaztatik 
kiuvtifail, tiúzoil és mtyhhléseknél. 
IlltéB. Silányabb utánzatok miatt 
t— bevásárláskor óvatosak le
gyünk ós csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjegygyul 
éá a„Rid!ir" cégjegyzéssel fogad- 
junk ei. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török József 
gyógyszerésznél Budapesten.

Richter F. Ad. és társa 
«»Am. m Mr. udvari ■sállitók.

Rudolatndt. S3

pé\zt
Törlesztéses kölcsönöket

cs koiivcrlálásokfil hudnposli házukra és 
földbirtokokra mindéi) időleges es előzetes 
költség nélkül bármily összegig előnyős fel

iéi elek mellett szerez 

LÖWY ANTAL 
Budapest. István-tér 6. 

Legnagyobb összeköttetés! Leggyorsabb lobo- 
nyolilás! Levélheti megkeresések azonnal el- 
inlézletnek válaszbélyeg beküldésé nélkül is.

1’\ lA .-a lő m ja jn A <a irt ia a Á M M ja <Ajh irt. A rt m m iA ja ja j,i. m M A /a já jrtJrt /A árt

£e Sriffon
valódi franczia

szivarfiapapir és fiüvety.
Kapható minden jobb kereskedésben.

11396. sz. 
tkv. 1902.

Árverési hirdetmény.

/\ bajai kir. tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy az 
a visszárverést Tomesányi Sándor bajai ügyvéd által 
képviselt Wittner Jakab borotai lakós kérelmére Muity Já- 
nosné bacs-almási lakós gyám által képviselt Muity Márton 
és Gizella kiskorúak ellen 600 korona tőke, ennek 1899. 
évi márczius hó 20-tól 6° o kamatai bírói letétbe helye
zése végett, a 25 korona 30 fillér ezúttal és a még felme
rülendő költségüknek pedig végrehajtató kielégítése végett 
az 1881. LX. tcz. 144. §-ai alapján a szabadkai kir. tör
vényszékhez tartozó a bajai kir. járásbíróság területén 
levő fölső szent-iváni 694. sz. betétben A. I. 1—2 sor
szám 1896 és 1897. hrsz. ingatlanból Muits Márton és 
Gizella kiskorúakat illető fele részre, a moly Tüske Mi
hály né Schleisz Erzsébet nevére leendő átírás alatt van, 
3996 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli és arra 
Felső-Szent-Iván községházánál 1902. évi Deczember hó 
23-ik napjának délelőtt 10 óráját kitűzi, a midőn a fennebb 
körülirt ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog

Árverezők a kikiáltási ár 10 0 o-át ‘készpénzben vagy 
óvadékképes papírokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részletben és 
pedig az elsőt 1 hó, a másodikat 50nap, az utolsót 90 nap 
alatt mindig az árverés napjától számított 5% kamattal 
együtt a bajai kir. adóhivatalnál befizetni.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Baján, 1902. évi október hó 9-én.

Temmer
kir. járásbiró.

865. szám
végrh. 1902.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az. 1881. évi LX.-t.-ez. 
102. i;-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a buda
pesti kir. keresk. és váltótörvényszék 1902.106762. számú 
végzése következtében Fenyvesi Károly ügyvéd által kép
viselt Leitersdorfer D. és fial javára Hiibner József László 
és neje ellen 1043 kor. 43 fii. s jár. erejéig 1902. évi 
november hó 10-én foganasitott kielégítési végrehajtás 
utján le illetőleg felül foglalt és 3338 kor. becsült 
következő ingóságok, u. m.: gyógyszertár állvány s fel
szerelvény és bútor nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1902-ik 
évi. V. 986/2. számú végzése folytán 1043 kor. 43 HU. 
tőkekövotelés, ennek 1902. évi október hó l()-ik napjától 
járó 6<’/o kamatai és eddig összesen 97 korona 80 fillér
ben biróilag már megállapított költségek erejéig végre
hajtást szonvedő gyógyszertárában és lakásán Baján 
leendő eszközlésére 1902. évi deczember hó 20-ik napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kilüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, liogv az 
érintett ingóságokaz 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-ai 
élteimében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások 
is le es felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120. ^‘értel
mében a llermanerzi papírgyár javára 50 kor. s jár., 
Löw Sándor javára 44 kor 20 f. s jár. és Fischer Lipót 
utóda javára 89 kor. 52 f. s jár. erejéig is olrendoltotik.

Kelt. Baján, 1902. évi deczombor hó 5-ik napján.

Horánszky László 
kir. bírósági végrehajtó.
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a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű ssövegképes kiadása. 

””ke.ztője Radó A. LSorditó LAMPEL R.
(Wodianer F. és Fiai)

ötven díszes kötet, L.^a"vaefany dombornyo' 

évente legalább 6 kötetes n°krame°gkban iele‘ 

K AVA7 AÍÁQ A it a legjelesebb magyar irók és esztétikusok készítik. Uv VÜÍ.ÜICÖÜI l Bevezetéseinek szerzői: Ábrányi E., Alexan
der B., Ambrus Z., Angyal I) , Bánócsi y., Balassa y, Beöthy Zsolt, 
Dócsi L. báró, Endrödi S, Ferencsi Z , Harassti Gy., Hegedűs I., 
Hevesi S., Ignotus, Junins (Zilahi K. liéla), Kossuth F, Mikssáth K., 
Négyesy L , Palágyi M., Radó A , Rákosi J., Riedl Frigyes, Ssáss K., 
Vácsy J., Váradi A.

művészeti vezetője ,A"Z10
illusztráló művészgárdája LTieyEa^bfb“éei 

félezer egész oldalas eredeti illusztráczióval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangú külföldi művészek
jogositott reprodukczióit közli.

illusztráló magyar művészei:
dór, Csók L, Édet Gy, Fessty A., Garay A., Gergely /., Hári Gy., 
Hegedűs 1^, jászai j, fendrassik y., Ka»lovssky B., Lots K„ MárkL., 
Mihal ik fyPéagy Zs, Neogrády A.,0lgyai F., Réíiti L., Stein y., 
Székely B., Sslányi L., Telegdy L., Túli O., Udvary G., Vágó Pál, 
Wagner S. és Zichy M.

első tizennégy kötete már megjelent. 
I—II. kötete: Petőfi S. összes költem.

Bevezette: Ferencsi Z, Neogrády A., Telegdy L. és Túli ö. képeivel.

Ili—IV. kötete: Kisfaludy S. összes köl- InmAnwni Bevezette, yuttius. Neogrády Antal, Réthy Lajos, Iwl I lt/l lytzi. Telegdy László és Túli Ödön képeivel.

V. kötete: Shakspere Remekei I.cő“f’ 
Rómeó és Júlia. Bevezette: Alexander B. Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Moliére Remekei I Dandin Gy.
A kényeskedök. Botcsinálta doktor. Bevezette: Harassti Gyula. Kiváló 
franczia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel

VII. kötete: Tóth K.válog. költeményei.
Bevezette: Endrődi S. Neogrády A., Telegdy L. és Túli Ö. képeivel.

Vili, kötete: Berzsenyi Dániel munkái.
Sajtó alá rendezte: Bánócsy yóssef. Bevezette: Vácsy yános. Gergely 
Imre, Mihálik D., Szlányi L , Telegdy L. és Túli Ö. képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog munkái.
Bevezette Palágyi Menyhért. Zichy Mihály illusztráczióival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái.
Bevezette és sajtó alá rendezte Kossuth F. Rajzokkal és arczképekkel.

XI. kötete: Homeros Iliásza.
(Kcmpf) yóssef. Preller világhírű illusztráczióival.

XII. kötete: Schiller költeményei.
és bevezette Dócsi Lajos. Benczúr Gyula, I.otz Károly, Wagner Sándor 
és számos külföldi festőművész illusztráczióival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái.
Garay Ákos festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I.
Sajtó alá rendezte és bevezette Bánócsy yóssef. Éder Gyula, Hegedűs 
László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Túli Ö. képeivel.

egyes kötetei külön-külön is kaphatók
6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy kötete művészi illusztráczió. A leg
olcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaskos 

kötet Ára diszkötésben 260 kor. Meg- f,m n a| _V)a Ai a ti Bt - f í\o 
rendelhető csekély részletfizetésre a *«lll|JKI  WUUlfllUI Jl.lt 
és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő 
a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.

fé-

'.‘7
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HIRDETMÉNY!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives tudomására juttatni, hogy

ÉS VEGYes

KERESKEPÉSEMET
az őszi idény alkalmával

KÜLÖNFÉLE CSEMEGE-ÁRUKKAL
rendezlem b<-. u. m.:

halakkal, konservekkel. tea-süteményekkel, befőttek
kel. déligyümölcs különlegessegekkel. különféle 

SAJTOKKAL
s minden e szakmába vágó árukkal. — E bolyon 

említem meg. hogy hetenként háromszor

BÉCS-UJHELYI T0RMÁSV1RSLI 
mindennap friss hideg felszelt és fölt prágai sodar 

kapható.
Továbbá szives tudomására adom a nagyérdemű 

közöségnek, hogy

az idei főzelékfélék megérkeztek
ii. m.: Slokeraui borsó, lencse, árpakasa, köles

kása és rizsfélék, valumint

MÁK, DIÓ, MANDULA, 
mazsola, feltört- es héjas mogyoró. 
Egyúttal cl nem mulaszthatom ajánlani a nálam 

főraktáron levő

háztartási tea-rumot,
mely kiváló zamaténál és olcsóságánál fogva felülmúl 

minden más rumot.
A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

kiváló tisztelettel 

RÓZSA LA JÓS 
fűszer-, ciemege- és festék kereskedő BAJÁN.

Kossuth Lajos-utcza.

•*-  Ingyen és bérmentve kap -*«
mindenki

egy kezelési könyvecskét, melyből bárki képes 

legfinomabb Likőröket és Rumot 
hideg ulon minden készülék nélkül még a legki
sebb mennyiségben is országszerte ismert aró- 

' máimmal előállítani, zzzmzzzzzz:

□ 
□ 
J 
J 
□
□ 
□

xXxXxXX)

Egy jó házból való fiú

TANULÓUL FELVÉTETIK.
Bővebb értesítéssel szolgál e lapok kiadóhivatala.

legjobbnak elismert '|’Í]LI CZIPŐI
Budapesti raktárait:

Főüzlet:

VII., Károly-körut 19-ik szám,
Klrály-uteza sarkán.

Fióküzletek :

IV., Kecskeméti-utcza, 8. VII., Kerepesi-ut, 32.

Vili., József-körut. 73.

WATTERICH A.
Budapest, VII.. Dohány-uteza 5. sz. a.

SZÖLÖOLTVÁNYOK
szokvány minőségben és 

európai nemes gyökeres és sima vesszők mélyen le
szállított árakon. Oltványok ezre 90 100 frt.

Mindonik a legkiválóbb bor- és caomegr fajokból, 
fajtisztán, teljes jótállással Ha a szállítmány u 
megrendelésnek meg nem felelne, úgy az oda- és 
visszaszállítási költséget, valamint a megrendelő 
által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal visz- 
szaflzetem. így mindenki ebbeli szükségletét az 
én költségemen házához szállítva tekintheti meg. 

É LÓK ERIT ÉS. 
Gleditschia csemeték és magvak.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény 
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevel
hető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, 
melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
az apró nyíllak sem hatolhatnak át, úgy, hogy a 
bekerített részok teljesen kulcsénál zárhatók. Min
den rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési 
utasítás mellékeltetik. Bővebb tájékozás végett szí
nes fónynyomatú díszes árjegyzékek ingyen és 
bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nél
kül. Az árjegyzéken kívül egy oly könyvet kap 
ezzel, ki czimét ogv levelezőlapon tudatja, mely 
nincsen az a ház. vagy család, a hol annak tar
talmát haszonra no fordítanák, városon, falun, 
pusztán, gazdag vagy szerény családnál egyaránt, 
így még azoknak is érdekében áll, kik rendolni 
semmit som akarnak, mert benne számos oly köz
lemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy 

szolgálatot tesznek.
HinnooniotÓlf KMrt-os, óriási jövedelmet biz-

III llull niuK tositó voltánál fogva, ennek te- 
........ ■ * nyésztésc majd minden gazda

ságban az utóbbi időben rendkívül oltorjedt. ■. ".‘ívj 

Czim: „Érmelléki Első Szölöoltvány-Telep“ 
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

Férfi czipök:
.Jó és olcsó fajta, ezugos......................
Jó és olcsó fajta, fűzős...........................
a legjobb fajta, dupla talpú, téli bé

léssel, fűzős vagy ezugos ....
Víz mentes orosz lakk, téli béléssel,

dupla talpú, ezugos vagy, hegymászó
posztó betétes oroszlakk, vízmentes
lakk fűzős, elegáns................................
amerikai boxbőr, ezugos vagy fűzős,
Valódi Chevreaux minden kivitelben

Óriási nagy választék gyermek-czipökben a legolcsóbb árak mellen. Vidéki rendelések a fő
üzlet utján pontosan eszközöltetnek.

---------------------- Meg nem felelő áruk készséggel kicseréltetnek. ——=—----------

ÁRAK :

frt 3.50 kr 
„ 4.

5.

5.50
5.50
5.50
5.50
6

Női czipök:
olcsó fajta, ezugos . . 
olcsó fajta, fűzős . . .

Jó és
Jó és „ ,
a legjobb fajta fűzős vagy gombos, 

téli béléssel............................................
Vízmentes orosz, lakk, fűzős vagy 

gombos, téli béléssel............................
Posztó oroszlakk, duplatalpu . . .
lakk fűzős vagy gombos......................
Amerikai boxbőr, fűzős vagy gombos, 

téli béléssel...........................
Chevreaux minden kivitelben ....

frt 3.50
3.50

kr

4.

4.50
4.
4.

4.50 
5.

BANK- ÉS VALiTÓÜZLET
GRAUAUG J. LIPÓT

Zl-_.... = BAJA. =
DRESCJ4BR G YUUfl-FÉUE HÁZBAN.

Eszközöl előnyös feltételek mellett; E

Váltóleszámitolásofiat. Jelzálog-fiölcsönöfíet.

Tőzsdei megbízásokat

gg Váltó- és utalvány beszedéseket, gg
Előleget nyújt értékpapírokra

= Szel vé n v- be vál Iá s.

Értékpapírok, sorsjegyek, bel- és külföldi pénznemek 
vétele és eladása. ------

g Osztálysors jegyek eladása.
Elet-, tűz-, .jég-, baleset- és szállítmány-biztosítások a 

g legolcsóbb díjtételek mellett eszközöltetnek, iug

Az áruosztály már ez idő szerint elfogad megbízásokat és 
eszközöl kötéseket a jövő idényü pirszén-száliitásokra.
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Nyomatott Kazal Józssf könyvnyomdájában Baján.


